
 

 

ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ  
ΕΦΟΡΕΙΑ 

 

 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

1ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΤΟΥ ΑΡΕΤΑΙΕΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ  

20-01-2026 

Η 1η Συνεδρίαση της Εφορείας του Αρεταιείου Νοσοκομείου πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 20 

Ιανουαρίου2026 και ώρα 09:00π.μ, διά ζώσης, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Νοσοκομείου. 

Παρόντες στην Συνεδρίαση ήσαν: 

• Ο Πρόεδρος της Εφορείας, Καθηγητής, κ. Κ. Τσιούφης, Αναπληρωτής Πρόεδρος της 
Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ. 

• Η Αντιπρόεδρος της Εφορείας, Καθηγήτρια, κα Ν. Ιακωβίδου Διευθύντρια της  
Νεογνολογικής Κλινικής, ορισμένο μέλος ΔΕΠ.  

Τα Μέλη: 

• Ο κ. Μ. Κωνσταντουλάκης, Καθηγητής, Διευθυντής της Β’ Χειρουργικής Κλινικής, 
ορισμένο μέλος ΔΕΠ. 

• Η κα Λ.- Ε. Μουλοπούλου, Καθηγήτρια, εκλεγμένο μέλος ΔΕΠ. 

• Η κα Μ. Σταματοπούλου, Υπάλληλος του Κλάδου Π.Ε. Νοσηλευτικής με βαθμό Α΄, 
εκπρόσωπος Νοσηλευτικού Προσωπικού (αιρετό τακτικό μέλος).   

• Ο κ. Χρ. Βασιλόπουλος, Υπάλληλος του Κλάδου ΤΕ Τεχνολόγων Τροφίμων, με βαθμό Α΄, 

εκπρόσωπος λοιπών εργαζομένων (αιρετό τακτικό μέλος) 

 

Απόν από την Συνεδρίαση ήσαν: Το Τακτικό Μέλος κ. Ν. Βλάχος Καθηγητής, εκλεγμένο μέλος 
ΔΕΠ. 

Επίσης στην Συνεδρίαση παρευρέθηκε ο κ. Η. Μικρουλέας, Δικηγόρος του Εθνικού & 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Νομικός Σύμβουλος των Πανεπιστημιακών 
Νοσοκομείων Αιγινητείου και Αρεταιείου. 

Στην Συνεδρίαση συμμετείχαν η κα Α. Κουβέλη, Προϊστάμενη της Δ/νσης Διοικητικού, ως 
εισηγήτρια επί των Διοικητικών θεμάτων, η κα Ε. Πανταζή, Προϊστάμενη της Δ/νσης Οικονομικού, 
ως εισηγήτρια επί των Οικονομικών θεμάτων και ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Τεχνικού, κ. Ι. 
Γαλάτης, ως εισηγητής επί των Τεχνικών θεμάτων, χωρίς δικαίωμα ψήφου.  

Όλες οι αποφάσεις εγκρίθηκαν ομόφωνα. 

Τα πρακτικά τήρησε η Γραμματέας της Εφορείας, κα Θ. Γιαννακοπούλου. 



Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ.1 του Π.Δ. 423/91 (ΦΕΚ.154/11-10-

1991 τ. Α΄) «Οργανισμός των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων Αιγινητείου-Αρεταιείου», ο 

Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

 

  Έναρξη: 09:00 π.μ.  

Άπαντα τα παρόντα μέλη της Εφορείας ανέθεσαν στον Πρόεδρο της Εφορείας, Καθηγητή κ. Κ. 
Τσιούφη, την εκτέλεση των αποφάσεων, ως ακολούθως:  

• Ο Πρόεδρος και τα μέλη της Εφορείας καλωσόρισαν δύο Ειδικευόμενους Ιατρούς, τον κ. Β. Ε. 
στην Ακτινοθεραπευτική Ογκολογία και την κα Μ. Α., στην Ακτινολογία, και επίσης τρεις 
επικουρικούς υπαλλήλους, την κα Κ. Κλ., Μαία, τον κ. Κ. Λ. και την κα Μ. Χρ.,  
Τραυματιοφορείς.  

• ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ: 

➢ Ο Πρόεδρος αναφέρει ότι στην παρούσα Συνεδρίαση το πλέον σημαντικό θέμα 
συζήτησης, θα είναι ο προγραμματισμός και η ιεράρχηση των έργων που το Νοσοκομείο 
θα πρέπει να καταθέσει έως την Παρασκευή 23-01-2026 προς έγκριση στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., 
προκειμένου αυτά να ενταχθούν στο 5ετές Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) 
2026-2030 και για το λόγο αυτό έχει ζητήσει από τον Προϊστάμενο του Τμήματος 
Προμηθειών κ. Παπαμακάριο, να ετοιμάσει τις προτάσεις μας και να προσέλθει στην 
Συνεδρίαση για να τις παρουσιάσει αναλυτικά ανά έργο/προμήθεια εξοπλισμού, ώστε να 
εγκριθούν από την Εφορεία και να αποσταλούν. Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος επισημαίνει, 
ότι το ίδιο έγινε και στην Εφορεία του Αιγινητείου όπου η διαδικασία αυτή είχε ήδη γίνει 
και το εν λόγω Νοσοκομείο ήταν έτοιμο να υποβάλει τα αιτήματά του στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  

➢ Τα Μέλη της Εφορείας ενημερώθηκαν ότι βρίσκεται στο στάδιο της υπογραφής η 
σύμβαση του έργου οικοδομικές επεμβάσεις και συντηρήσεις κτηρίων, που είχε εγκριθεί 
μέσω Π.Δ.Ε. και σε αυτό το έργο θα χρειαστεί ιεράρχηση των απαιτούμενων 
παρεμβάσεων σε χώρους του Νοσοκομείου. Η Τεχνική Υπηρεσία σε επόμενη Συνεδρίαση 
θα φέρει προς συζήτηση και θα παρουσιάσει αναλυτικά όλα τα αιτήματα/έργα, τα οποία 
κατά προτεραιότητα θα πρέπει να συμπεριληφθούν σε αυτή την σύμβαση, ώστε η 
Εφορεία να τα εγκρίνει για να προχωρήσει η υλοποίησή τους μέσα από το πρόγραμμα 
αυτό.  

➢ Τα Μέλη της Εφορείας ενημερώθηκαν για την εφαρμογή ενός νέου λογιστικού σχεδίου 
από 01/01/2026, το Δημόσιο Λογιστικό Σχέδιο, βάσει του Π.Δ. 54/2018, το οποίο ισχύει 
για όλα τα Νοσοκομεία της χώρας. Όμως επειδή αναμένονταν να ολοκληρωθεί ο 
Ψηφιακός Μετασχηματισμός και να εγκατασταθεί το νέο πρόγραμμα ώστε να μπορεί το 
Νοσοκομείο να λειτουργεί και να καταγράφει έσοδα/έξοδα, προϋπολογισμό, καθώς και 
όλες τις λογιστικές κινήσεις που απαιτούνται για τη λειτουργία των οικονομικών 
υπηρεσιών, εν τούτοις, λόγω του ότι θα αργήσει να μεταβεί το Νοσοκομείο στη νέα 
ψηφιακή λειτουργία, είναι εκτεθειμένο και ανέτοιμο να υποστηρίξει με το υπάρχον 
σύστημα, τόσο τα έσοδα όσο και τα έξοδα του νοσοκομείου έναντι του ΕΟΠΥΥ και των 
προμηθευτών. 

Σε ερώτημα του Προέδρου, σχετικά με τις ενέργειες που απαιτούνταν και έπρεπε να είχαν 
γίνει εφόσον το γνωρίζαμε, αναφέρθηκε ότι έχει σταλεί έγγραφο στο Υπουργείο στο οποίο 
εκτίθεται η κατάσταση ζητώντας τους την απαλλαγή του Νοσοκομείου από την υποβολή 
των υποχρεωτικών στοιχείων μέσω του Δημόσιου Λογιστικού Σχέδιου, έως ότου αυτό 
μεταβεί στα νέα προγράμματα του ψηφιακού μετασχηματισμού. Οι οικονομικές 
υπηρεσίες θεωρούσαν, ότι στις αρχές του έτους θα είχε λυθεί το θέμα με την εταιρεία που 
έχει αναλάβει το έργο του ψηφιακού μετασχηματισμού, όμως αυτό δεν κατέστη δυνατό. 



Αυτό που μπόρεσε και έκανε το νοσοκομείο και με τα μέσα που είχε ήταν να συμμορφωθεί 
ως προς την αποστολή του Προϋπολογισμού σύμφωνα με τους νέους κωδικούς (ΑΛΕ αντί 
για ΚΑΕ), όμως το ότι δεν υπάρχει ούτε μητρώο Δεσμεύσεων, που είναι η αρχή όλων αλλά 
και δεν μπορεί το Νοσοκομείο να στέλνει τα έσοδα στο ΕΟΠΥΥ, αποτελεί μείζον ζήτημα 
και η μόνη λύση είναι να προβεί στην προμήθεια ενός συστήματος προσωρινά, για να 
μπορούμε τουλάχιστον να καταχωρούμε τα στοιχεία των εσόδων όπως τα απαιτεί ο 
ΕΟΠΥΥ. Κατόπιν των ανωτέρω η Εφορεία ενέκρινε την προμήθεια συστήματος 
καταχώρησης των εσόδων εκτιμώμενης αξίας περίπου 15.000,00€ και οι αρμόδιες 
υπηρεσίες του Νοσοκομείου όπως προβούν στις δέουσες ενέργειες για την εγκατάστασή 
του, ώστε να επιλυθεί προσωρινά η εκκρεμότητα και να εναρμονιστεί το Νοσοκομείο 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΕΟΠΥΥ. 

➢ Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της Εφορείας, Καθηγητής  κ. Τσιούφης, καλωσόρισε τον 
Προϊστάμενο του Τμήματος Προμηθειών κ. Παπαμακάριο και προλόγισε την συζήτηση για 
την παρουσίαση των αιτημάτων του Νοσοκομείου, που χρήζουν ιεράρχησης και τα οποία 
αφορούν στην προμήθεια εξοπλισμού και στην κατασκευή έργων, της 5ετίας 2026-2030, 
μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Ο Πρόεδρος 
πληροφορήθηκε αρχικά για το ποσό που έχουν κοστολογηθεί όλα τα έργα/προμήθειες και 
το οποίο ανέρχεται στο ποσό των  30.612.380,00 €. Η Εφορεία ενημερώθηκε από τον κ. 
Παπαμακάριο ότι για το 2026 είναι διαφορετικό το σκεπτικό του Υπουργείου και δεν 
υπάρχει προηγούμενο αντίστοιχο για να μπορούμε να κάνουμε σύγκριση, έτσι σύμφωνα 
με αυτά που ζητά, ο δικαιούχος μπορεί να θέτει απευθείας στην εφαρμογή που έχει τεθεί 
στην διάθεση των φορέων του, τα αιτήματά του και να τα κατατάσσει σύμφωνα με τις 
προτεραιότητές του ανά έτος και σε βάθος χρόνου, την αναφερόμενη 5ετία.  

Κατόπιν ενδελεχούς συζήτησης επί των αιτημάτων του Νοσοκομείου, που παρουσίασε ο 
κ. Παπαμακάριος, και αφορούσαν στα έργα συντηρήσεων κτηριακών υποδομών και Η.Μ. 
εξοπλισμού, καθώς και στην προμήθεια ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού σύμφωνα με τις 
ανάγκες του Νοσοκομείου, η Εφορεία αφού προέβη στην  ιεράρχησή τους, ενέκρινε την 
αποστολή των αιτημάτων αυτών του Νοσοκομείου στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., προκειμένου να 
υποβληθούν σε αξιολόγηση, ώστε να εγκριθεί η ένταξή τους στο 5ετές Π.Δ.Ε. 2026-2030. 

Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε τον Προϊστάμενο του Τμήματος Προμηθειών κ. Παπαμακάριο 
για την άμεση ανταπόκρισή του και την συγκεντρωτική και αναλυτική επεξεργασία των 
δεδομένων, ώστε να αποσταλούν εγκαίρως τα αιτήματά του Νοσοκομείου και σύμφωνα 
με τις προϋποθέσεις που έχουν τεθεί από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.  

Εν συνεχεία στη Συνεδρίαση της Εφορείας τέθηκαν τα Εκτός της Ημερήσιας και ακολούθησαν 

τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Ακολούθως η Εφορεία μετά από συζήτηση μεταξύ των μελών:  

➢ Αποφάσισε την αποστολή αιτήματος στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., περί έγκρισης αποζημίωσης 
εφημεριών των Επιστημονικών Συνεργατών για το έτος 2026. 

➢ Αποφάσισε τον ορισμό δύο υπαλλήλων του Τμήματος Προσωπικού, με σκοπό τη 
διακίνηση εγγράφων μεταξύ του Πειθαρχικού Συμβουλίου Ανθρώπινου Δυναμικού 
Δημοσίου Τομέα και του Νοσοκομείου, σύμφωνα με τον Ν. 5225/25. 

➢ Ανέβαλε αίτημα συμμετοχής επικουρικού υπαλλήλου ακτινοφυσικού στα απογευματινά 
ιατρεία του Αξονικού & Μαγνητικού τομογράφου.  

1. Αποφάσισε για το 1Ο & το 2ο Θέμα της Η.Δ., αφού εκφράστηκε καταρχήν η ομόφωνη 
επιθυμία για εγκατάσταση καμερών στο Νοσοκομείο, ότι αναφορικά με την 



τοποθέτηση της κάμερας για λόγους ασφαλείας στην είσοδο πεζών του Θυρωρείου, επί 
της Βασ. Σοφίας, όπως πρωτίστως, η Δ/νση Τεχνικού του Νοσοκομείου φέρει σε επόμενη 
Συνεδρίαση, εμπεριστατωμένη και αναλυτική εισήγηση επί του συνόλου των χώρων του 
Νοσοκομείου που χρήζουν τοποθέτησης καμερών και αφού η Εφορεία κρίνει την 
αναγκαιότητά τους ή μη, ανά χώρο, τότε και με απόφασή της, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Νοσοκομείου θα κινήσουν όλες τις προβλεπόμενες από τις κείμενες διατάξεις, 
διαδικασίες για την έκδοση των απαιτούμενων δικαιολογητικών (π.χ. μελέτη αντικτύπου 
κ.α.), για την  χορήγηση άδειας από την αρμόδια Αρχή, στην οποία θα αναφέρεται ρητώς 
η εγκατάσταση και η λειτουργεία τους στους συγκεκριμένους χώρους, για τους οποίους 
θα έχει λάβει απόφαση η Εφορεία.  

2. Ενημερώθηκε αναφορικά με το Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του Νοσοκομείου και του 
Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος του 401 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου Αθηνών 
(ΓΣΝΑ), που αφορά στην εκπαίδευση των Ειδικευομένων Ιατρών της Μονάδας 
Ακτινιθεραπευτικής Ογκολογίας του Α΄ Εργαστηρίου Ακτινολογίας, στο ως άνω 
Νοσοκομείο και ανέβαλε την υπογραφή του, έως ότου αυτό επανέλθει εκ νέου προς 
υπογραφή, τηρώντας όλες τις τυπικές προϋποθέσεις.   

3. Στην Συνεδρίαση εκλήθη ο Δ/ντής της Β΄ Μαιευτικής & Γυναικολογικής Κλινικής, 
Καθηγητής κος Μακάριος Ελευθεριάδης, προκειμένου παρασχεθούν διευκρινήσεις επί 
των θεμάτων που είχε θέσει κατά την 39η Συνεδρίαση της 16ης Δεκεμβρίου 2025 και 
επανέρχονται προς συζήτηση στην παρούσα. 

➢ Το 1ο θέμα συζήτησης αφορά στο αίτημα για τη δημιουργία Τράπεζας Βιολογικού 
Υλικού (Biobank), για το οποίο η Εφορεία, καταρχήν αποδέχτηκε την πρόταση να 
προβεί η Κλινική στην συλλογή όλων των 
στοιχείων/προϋποθέσεων/δικαιολογητικών που απαιτούνται, ώστε η πρότασή της 
να αποτελείται από πλήρη και εμπεριστατωμένη εισήγηση και επιφυλάσσεται για 
την τελική της έγκριση όταν αυτή υποβληθεί και παρουσιαστεί συνοδευόμενη από 
τεχνικο-οικονομική μελέτη και από την εισήγηση της Επιτροπής Έρευνας και 
Δεοντολογίας του Νοσοκομείου μας. 

➢ Το 2ο θέμα αφορά στην αναπροσαρμογή της κοστολόγησης κρυοσυντήρησης και 
διατήρησης ωαρίων για κοινωνικούς λόγους, όπου προτείνεται από την Κλινική η 
μείωση του κόστους για να γίνει πιο προσιτή η διαδικασία σε νέους ανθρώπους. 
Επισημάνθηκε από τον Πρόεδρο η τήρηση των όλων κανόνων που διέπουν τη 
Λειτουργία μιας τέτοιας Μονάδος Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής και 
συμφωνήθηκε να επανεξεταστεί το θέμα της μείωσης του κόστους όταν τεθεί σε 
εφαρμογή η κοστολόγηση βάσει των DRGs. 

➢ Το 3ο θέμα αφορά στην σύσταση ιατρείου Μεταγεννητικής Παρακολούθησης 
γυναικών με ιστορικό κύησης υψηλού κινδύνου, για το οποίο εκφράζεται η θετική 
άποψη της και συγχαίρει την Κλινική για αυτή της την πρωτοβουλία. 

➢ Το 4ο θέμα αφορά στην ενημέρωση των Μελών της Εφορείας για τη σύσταση 
ιατρείου Εμβρυϊκής Νευροϋπερηχογραφίας στη Β’ Μαιευτική-Γυναικολογική 
Κλινική του Νοσοκομείου μας, για το οποίο εκφράζεται η θετική άποψη της και 
συγχαίρει την Κλινική για αυτή της την πρωτοβουλία.  

➢ Το 5ο θέμα αφορά στην προμήθεια ενδοσκοπικών υλικών, αξίας περίπου 
60.00,00€, για τα οποία έχει κατατεθεί αίτημα και συνοδεύεται από εισήγηση του 
Προϊσταμένου του Τμήματος Βιοιατρικής Τεχνολογίας. Στο θέμα αυτό αναφέρθηκε 
ότι δεν έχει τεθεί υπόψη της Εφορείας το εν λόγω αίτημα, διότι είμαστε εν 
αναμονή της έγκρισης του Προϋπολογισμού του Νοσοκομείου για το έτος 2026, 



συνεπώς όλα τα θέματα που αφορούν σε προμήθειες παραμένουν σε 
εκκρεμότητα. 

4. Ενέκρινε τον ορισμό μελών ΔΕΠ για την άσκηση ελεγκτικού έργου κατά το Α΄ εξάμηνο του 
2026. 

5. Ανέβαλε τη συζήτηση των αιτημάτων που αφορούν σε προσλήψεις επικουρικού 
προσωπικού. 

6. Ανέβαλε το θέμα που αφορά στα Λειτουργικά Προβλήματα Θυρωρείου.   

7. Ενέκρινε τη διεξαγωγή της Διαδραστικής Ομιλίας με τίτλο «Ανθίζοντας μέσα από τις 
δυσκολίες», στις 26/01/2026, στο Μικρό Αμφιθέατρο, και η Εφορεία εκφράζει τις 
ευχαριστίες της  στην Ομιλήτρια για την ευγενική της συμμετοχή. 

8. Ενέκρινε  το αίτημα περί εκκαθάρισης αρχειακού υλικού της Νεογνολογικής Κλινικής. 

9. Ενέκρινε αιτήματα της Καθηγήτριας κας Φ.Ζ. για τη διεξαγωγή τριών Κλινικών Μελετών. 

10. Ενέκρινε αίτημα της κας Π. Μ. Ιατρού Γυναικολόγου του Νοσοκομείου «Μεταξά», περί 
μετεκπαίδευσής της για δύο (2) φορές την εβδομάδα, επί οκτώ (8) μήνες, στο Τμήμα 
Εμβρυομητρικής Ιατρικής της Β΄ Μαιευτικής-Γυναικολογικής Κλινικής, με τη σύμφωνη 
γνώμη της Διεύθυνσης της Β΄ Μαιευτικής-Γυναικολογικής Κλινικής. 

11. Ενέκρινε την παρακολούθηση Εργασιών σε διάφορα τμήματα του Νοσοκομείου. 

12. Ενέκρινε την παράταση συμβάσεων ειδικευομένων Ιατρών 

13. Ενέκρινε την καταβολή δαπανών κάθε είδους αποδοχών που βαρύνουν τον 
προϋπολογισμό του Νοσοκομείου για το έτος 2026 και οι οποίες, μέχρι την έγκρισή του 
προϋπολογισμού του Νοσοκομείου έτους 2026, από τα αρμόδια όργανα, θα εκτελεστούν 
μέχρι του ποσοστού του 40% των, ανά κωδικό αριθμό εξόδου, πιστώσεων του 
προϋπολογισμού του προηγούμενου οικονομικού έτους. 

14. Ενέκρινε την καταβολή δαπανών προς τρίτους, τρέχοντος και παρελθόντος έτους, οι 
οποίες, μέχρι την έγκριση του προϋπολογισμού του Νοσοκομείου έτους 2026, από τα 
αρμόδια όργανα, θα εκτελεστούν μέχρι του ποσοστού του 40% των, ανά κωδικό αριθμό 
εξόδου, πιστώσεων του προϋπολογισμού του προηγούμενο οικονομισμού έτους. 

 
ΑΠΑΝΤΑ ΤΑ ΛΟΙΠΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ, ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΩΣ ΕΧΟΥΝ 

ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΩΡΑ:11:15π.μ. 

Ο Εορτασμός της Πρωτοχρονιάτικης Κοπής της Πίτας Αιγινητείου και Αρεταιείου θα 
πραγματοποιηθεί την 16η Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 10π.μ. 

Η επόμενη Συνεδρίαση έχει προγραμματιστεί για την Τρίτη 24/02/2026 και ώρα 11:15π.μ. 

        Ο Πρόεδρος της Εφορείας                                                          Η Αντιπρόεδρος της Εφορείας 

 
 Καθηγητής Κωνσταντίνος Τσιούφης                                            Καθηγήτρια Νικολέττα Ιακωβίδου 
 

Η Γραμματέας 

 

Θεονία Γιαννακοπούλου 


